GERÇEKTEN DERDİNİZ PEYGAMBER SEVGİSİ Mİ?
Değerli kardeşlerim!
İnsan denen varlık hayatın gerçeklerini yaşayarak öğrenen, tecrübe etmekle kavrayan, aldanmak veya aldatmak arasında gidip gelen görünüşte güçlü ancak gerçekte aciz bir varlık olarak bazen masum, bazen ise şeytandan daha şeytan olan garip bir yaratıktır.
Bu gerçeği anlayan bizler artık bize gösterilene değil, sonrasında ortaya çıkacak asıl gerçeğe odaklanmasını öğrenmiş olsak da insanların çoğunun bunu hala kavrayamamış olması bugün yaşadığımız zulümlerin başlıca sebebidir.
Görünüşü ile insan diye vasıflandırılan ancak şeytana taş çıkaracak derecede canileşmiş kimi adiler ellerindeki imkânları kaybetmemek adına her türlü maskeyi takarak dünyayı yaşanmaz hale getirirken, buna karşı durması gereken hala değerlerini kaybetmemiş insanların aldatılmaya bu kadar açık olması işin en can sıkıcı tarafını ortaya koymaktadır.
İfade ettiğimiz bu döngü bugün o kadar çok tekrar eder hale geldi ki, azıcık aklı olan peşinden ne gelecek diye beklediği bir noktada insanların çoğunun kapandaki peynire odaklanıyor olması tam bir şizofren bakış açısını ortaya koymaktadır.
Birileri bizi o kadar iyi tanımışlar ki, aynı senaryo ile figüranları değiştirmek yolu ile aynı filmi bize tekrar tekrar izletirken bizler hala reytinglere aldanmaya devam etmekteyiz.
Bugün Gazze’de  açlık, katliam ve soykırım yapılırken hislerini kaybedenler birilerinin oyunu ile sokaklara çıkabiliyorlar!
Evet! Allah ve Resulünün sevgisi bizler için olmazsa olmazdır. Ancak Allah ve Resulünün Müslümanlar için yapılmasını emir ettiği ve yapılmadığında bizden değildir dediği işleri yaptığı halde bundan zerrece rahatsız olmayanların peygambere yapılan saygısızlığa tepki veriyor olmaları en basit ifade ile iki yüzlülüktür.
Allah Resulünün suretini resim ettiler diye sokağa çıkanlar Allah Resulü s.a.v’ in şu beyanları karşısında neden sokaklara çıkmadılar sorusu sorulduğunda duyduğumuz bahaneler ne kadar samimi olduğumuzun açık delilidir:
“Sizden biriniz, kendisi için arzu edip istediği şeyi, din kardeşi için de arzu edip istemedikçe, gerçek anlamda iman etmiş olmaz.” [footnoteRef:1] [1:  Buhârî, Îmân 7; Müslim, Îmân 71-72. Ayrıca bk. Tirmizî, Kıyâmet 59; Nesâî, Îmân 19, 33; İbn Mâce, Mukaddime 9] 

“Müslüman, müslümanın kardeşidir. Ona zulmetmez, haksızlık yapmaz, onu düşmana teslim etmez. Müslüman kardeşinin ihtiyacını gideren kimsenin Allah da ihtiyacını giderir. Kim bir müslümandan bir sıkıntıyı giderirse, Allah Teâlâ o kimsenin kıyamet günündeki sıkıntılarından birini giderir. Kim bir müslümanın ayıp ve kusurunu örterse, Allah Teâlâ da o kimsenin ayıp ve kusurunu örter.” [footnoteRef:2] [2:  Buhârî, Mezâlim 3; Müslim, Birr 58. Ayrıca bk. Ebû Dâvûd, Edeb 38, 60;Tirmizî, Hudûd 3, Birr 19; İbni Mâce, Mukaddime 17
] 

Allah Resulünü seviyorsunuz ya! Neden bugün ABD’ nin üstleri önünde kıyamda değilsiniz?
Hani Allah Resulünü çok seviyorsunuz ya! Neden onunla işbirliği içinde olanların kapısında değilsiniz?
Gerçekten samimisiniz ya! Neden onun getirdiği kitaba göre değil de, kâfirin getirdiği sözde medeniyet için çaba içerisindesiniz!
Aslında söylenecek çok şey var ama ne bunu söylemeye kelimeler, nede bunu kabul etmeye nefisler sabır gösterir!
Peki! Bu kıçı kırık karikatür dergisi alenen toplumu provoke edeceğini bile bile neden böyle bir senaryo ile karşımıza çıktı dersiniz?
Çünkü dünyanın başına bela olan Siyonist çetenin isteği olan ve geçen sefer tepkiler sebebi ile geri çekilen iklimi yasasını perdelemek için bunca gürültü çıkarıldı.
Peki! Dünyayı en çok kirleten ABD, Çin, Rusya ve birçok Avrupa ülkesinin kabul etmediği bir yasayı neden biz apar topar kabul ettik sorusu cevap bulduğunda aynı pandemide olduğu gibi yanılmış olduğumuzu anladığımızda çok geç olmayacak mı?
Efendim! Allah Resulüne hakaret edilmiş! Söylesene sahtekâr İslam’a aykırı bunca işler olurken, yasalar yapılırken, sünnet-i seniye çiğnenirken sen neredeydin!
Müslümanların namusları çiğnenirken, evlatları katledilirken söylesene sen nerdeydin ve hala neredesin?
Allah Resulünün arkasına hiç saklanma zira Allah Resulü “ Bizi aldatan bizden değildir!” diyor.
Sen eğer gerçekten Allah Resulünü seviyorsan onun gibi kardeşlerin için yola çıkmalı ve Mekke’yi yeniden fethetmelisin!
Eğer gerçekten sevgiden bahsediyorsan onun gibi “ Müslüman bir delikten iki sefer sokulmaz” diyerek hak edenin cezasını tam ve eksiksiz yerine getirirsin!
Ancak gelişen olaylar ve verilen mesajlar sadece kendilerinden istenen görevleri yerine getirmek adına olunca maalesef böyle samimiyetsiz senaryolarla karşı karşıya kalıyoruz!
Artık bizler yaşadığımız tecrübelerle şunu öğrendik ki, ortaya çıkan her olaya itidal ile yaklaşıp arkasından ne çıkacağına bakmadan harekete geçmemek gerektiğini!
Zira hüner canbazın yaptığında değil, dikkatleri dağıtıp neyimiz var neyimiz yoksa çalan hırsızlarda olduğunu çok iyi biliyoruz!
Tabi ki peygamber efendimiz bizim canımız, ciğerimiz ancak onun sevgisi ile aldatılmak ve riske atılmak onunda asla istemeyeceği bir hal olduğu da bir gerçek olarak önümüzde durmaktadır.
Nitekim Allah Resulü s.a.v’ in şu ifadesi tamda buna işaret etmektedir:
“Bize hile yapıp aldatan bizden değildir.” [footnoteRef:3]  [3:  Müslim, Îmân 164, Fiten 16. Ayrıca bk. Ebû Dâvûd, Büyû 50; Tirmizî, Büyû 72; İbni Mâce, Ticârât 36] 

Hal böyle iken maalesef birileri sonucu belli olan maçta orta sahada top çevirerek maç yaptıkları izlenimi vermeye çalışmakta ve bu yolla da bazı saf Müslümanları oyuna getirmektedirler.
Düşünün! Bizler Allah Resulüne hakaret edildi diye kızarken birileri gece yarısı meclisten Davos’da kararı alınıp uygulamaya konulan ancak ağa babalarının uygulamadığı iklim yasası ile geleceğimizi ipotek altına aldırdık.
Farkında mısınız? Hastalık bahanesi ile hayvan pazarları kapanıyor, her yerde yangınlar çıkıyor, karbon salınımı denilerek hazırlıklar yapılıyor!
Sahi biz bu oyunu pandemide de yememişmiydik!
Sorulması gereken asıl soru şu; Sevdiklerine Allah gibi tapanlar elindekiler gasp edildiği zaman da acaba aynı özveriyi gösterebilecekler mi?
Bize Müslümancılık oynayıp göz boyayanlara da bir çift sözümüz var! Allah Resulü s.a.v : Enes b. Mâlik’e  “Yavrucuğum! Kalbinde herhangi birine karşı bir aldatma (samimiyetsizlik) bulunmadan sabahlayabilecek ya da akşamlayabileceksen, bunu yap! Yavrucuğum! İşte bu benim sünnetimdendir. Kim benim sünnetimi yaşatırsa, beni sevmiş demektir. Kim de beni severse, cennette benimle birlikte olur. ” [footnoteRef:4] [4:  Tirmizî, İlim, 16] 

Bu kadar yaşananlardan sonra artık insanların inançları ile oynayıp, onları aldatanları gördükçe midem bulanıyor, kıldıkları namazları görünce de mideme kramplar giriyor.
Buradan insanları aldatanlara, müslümanın izzetini ciğnetenlere, dünyalıklar için ahretlerini satanlara Allah Resulünün ifadesi ile seslenerek uyarıda bulunmak sitiyorum:
“Allah"ın kendisine yöneticilik verip de yönettiği kimseleri sadakat ve samimiyetle koruyup gözetmeyen kimse, cennetin kokusunu alamaz.”  [footnoteRef:5] [5:  Buhârî, Ahkâm, 8] 

Cenneti dünyada yaşamak için çaba sarf eden ey Müslüman görünümlü şeytanlar yanılıyorsunuz!
 Çünkü “Dünya mü’minin zindanı, kâfirin de cennetidir.” [footnoteRef:6] [6:  Müslim, Zühd 1. Ayrıca bk. Tirmizî, Zühd l6; İbni Mâce, Zühd 3.] 

Bizler ne dünyanın cennetine, ne de ahretin cehennemine talibiz, bizler Allah’ın rızasına, Resulünün şefaatine talibiz!
Bizler yaratılanlar içinde en çok Allah Resulü Muhammed Mustafa s.a.v’i seviyoruz ama onunla bizi aldatanlara aldanmıyoruz!
Elbet hesap günü gelecek ve ak ile kara birbirinden gündüzün geceden ayrıldığı gibi ayrıldığında herkes kimin sahtekâr, kimin gerçekten peygamber aşığı olduğunu görecek ancak korkarım çok geç olmuş olacak!
Rabbim geç olmadan oynanan oyunları anlamayı, doğru tarafta saf tutmayı, gerçek manada peygamber aşığı olmayı hepimize nasip eylesin!
Rabbim bizleri şeytanın şerrinden, şeytanlaşmış insanların şerrinden, nefsimizin heva ve hevesinden muhafaza eylesin!

